

Трудно давая вахта



ЖИЛЬЁ МОЁ Трудно стучаться в закрытые двери

Наш кооперативный 60-квартирный дом по ул. Р. Люксембург сдали в эксплуатацию в 2001 году. Дом этот строил механический завод, и потому проживают в нём механики. Сначала у нас был свой МЖСК (молодёжный жилищно-строительный кооператив). Но после того, как председатель снял с себя все полномочия, дом перешёл под крыло УК "Наш дом". К этой управляющей компании мы относились 2,5 года.

В начале этого года на общем собрании жильцов приняли решение - выйти из УК и организовать вновь МЖСК, так как большинство жителей дома недовольны качеством услуг, предоставляемых управляющей компанией. Цифры отчётов бывшей УК ничем не обоснованы, нам их никто никогда не объяснял. А что творилось в наших подвалах?! Видимо, считалось, что дом новый, и нет необходимости в затратах на его содержание. Куда же тогда уходили довольно приличные суммы, что мы выкладывали в кассе УК из своих кошельков? Ведь платили мы не только за коммунальные услуги, но и за содержание дома, за текущий ремонт, причём, по тарифам выше установленных норм в городе!

Общим собранием собственников жилья выбрали правление, в качестве председателя предложили мою кандидатуру. Но официальная передача дома до сих пор не оформлена, нет акта передачи подвальных и чердачных помещений. К отчёту руководителя управляющей компании "Наш дом" И.А. Шуклиной остаётся множество вопросов.

Приступив к работе, на первом этапе я заключила договоры со всеми организациями, поставляющими коммунальные услуги. Дом к отопительному сезону подготовили: заменили за лето трубы в подвале, навели порядок в бойлерной. Но чего всё это стоило!

Всю необходимую информацию получить довольно сложно. В основном, захожу на свои личные связи, прибегаю к помощи, советам знакомых председателей ТСЖ. Но существует множество проблем, решить которые можно только со специалистами. Периодически появляются новые поправки к законам по жилищно-коммунальному хозяйству, правильно растолковать которые могут только они.

Пыталась найти поддержку в администрации Серовского городского округа, вышла с официальным письмом на заместителя начальника управления государственной жилищной инспекции А.И. Тренихина, но безрезультатно, не получила от него даже официального отказа. А ведь с сентября текущего года именно эта организация занимается решением всех вопросов, связанных с качеством, объёмом и порядком предоставляемых услуг!

Считаю, что в городе должны собираться председатели ТСЖ с целью обмена опытом, больше информировать о новых изменениях в законах по ЖКХ, знакомить с выходящими в свет городскими постановлениями, проводить встречи с представителями организаций, предоставляющих услуги, с руководством администрации города и округа. Неплохо было бы и наладить специальную учёбу для председателей ТСЖ.

Сегодня основной вопрос, который меня буквально мучает, связан с расхождением показаний на счётчиках на воду. Откуда берётся такая разница? Кто может разобраться?

Проблем много, решить их в одиночку довольно сложно. Тем более, когда приходится стучаться в закрытые двери.

Вера ОРЛОВА,
председатель МЖСК

КАК МЫ РАБОТАЕМ

С хорошими результатами

Август цех 4 закончил с хорошими производственно-экономическими показателями. Должны были освоить два изделия госпродукции. С основными задачами, которые ставились и казались поначалу невыполнимыми, в целом справились. По одному виду госизделий работать было достаточно сложно из-за труднообрабатываемого материала. Но, как говорится, "сдюжили", отработав с рекордной производительностью. По ДК-104 выполнили план лишь на 30 процентов, подвело оборудование, которое то и дело выходило из строя. Восстановили его в рабочем порядке.

С планом прошлого месяца по выпуску гражданской продукции справились. Неплохо начали и сентябрь. Занимаемся подчищением долгов. Уже выполнен заказ по пневмоударникам и коронкам для Норильска. В настоящее время заняты изготовлением расширителей и коронок для АК "Алроса", а также пневмоударников для ОАО "Евразруда". В конце сентября планируем изготовить коронки КНШ-130.

Хочу выразить благодарность всему коллективу инструментального цеха: рабочим, мастерам, служащим ИТР за добросовестный труд. И пожелать не сбавлять взятый в августе производственный темп. Так держать!

Олег СОЛОВЕЙ,
и.о. начальника цеха 4

Подводит обеспечение

В последний месяц лета ра-

боты нашему цеху, как всегда, хватало. Закончили ремонт ходовой части пресса КГШП для цеха 1. К сожалению, пока не можем запустить его в эксплуатацию, ждём из Туры необходимый узел с механической обработкой. Потребуется дополнительное время для его установки.

Активно ведутся ремонтные работы в цехе 9. Приступили к монтажу оборудования и изготовлению новой вентиляции на участке гальваники. Полностью закончить всё сможем только в сентябре.

В цехе 14 на участке Берингер закончили ограждение кондиционеров. В августе, наконец-то, сделали капитальный ремонт фрезерного станка ПФ, который затянута из-за нестабильного обеспечения материалами.

Продолжаем заниматься выполнением сторонних заказов, от нехватки которых, как обычно, не страдаем. В частности, изготавливаем различ-

ные запчасти для Серовского металлургического завода и кирпичного завода в Краснотурьинске. Но уже сегодня вынуждены несколько приостановить эти работы из-за большой загруженности механического участка, коллектив которого занят выпуском деталей госизделий.

Также временно пришлось приостановить работы по ремонту катушек трансформатора на электромонтажном участке из-за недостатка эмальпровода. Здесь предстоит серьёзно потрудиться.

Активно взялись за подготовку к зиме: провели ремонт внешних трубопроводов в теплосетях заводской котельной. Надеюсь, что удастся своевременно и в полном объёме подготовить их к зимнему периоду.

Николай НОВИКОВ,
начальник цеха 5



ПОРОЧНЫЙ КРУГ

Ещё в 1982 году выяснилось, что причиной СПИДа является вирус иммунодефицита человека, ВИЧ-инфекция. С тех пор человечество пытается обуздать этот коварный микроорганизм. Учёные всего мира работают над созданием лекарства от СПИДа, но найти нужную формулу так и не могут.

ВИЧ-инфекция - хроническое заболевание, ослабляющее иммунную систему человека. Сегодня она вышла за пределы групп лиц, подверженных наибольшему риску, и распространяется среди социально благополучного населения. Всё активнее стала передаваться половым путём. На сегодняшний день в России и Свердловской области ситуация по распространению ВИЧ-инфекции расценивается как чрезвычайная. Наша область занимает лидирующее место по абсолютному числу ВИЧ-инфицированных среди регионов РФ: только официально в области на 3 сентября насчитывалось более 57 тысяч случаев. Реальное же число гораздо больше!

На 1 июля в Свердловской области от ВИЧ-инфицированных матерей рождено 9 тысяч 658 детей, из них с положительным статусом ВИЧ-инфекции - 658. В Серове таких детей родилось 144, с ВИЧ-инфекцией - 3 ребёнка. Умерли в области 8 483 человека, в нашем городе - 165 ВИЧ-инфицированных. И эти страшные цифры продолжают расти!

О том, как решается эта серьёзная проблема в нашем городе, мы побеседовали с заведующей Серовским филиалом областного центра профилактики СПИДа Ю.Г. Николаенко.

— Юлия Геннадьевна, как обстоит ситуация с ВИЧ-инфицированными в Серове?

— По сравнению с прошлым годом, количество выявленных случаев ВИЧ-инфекции у нас возросло на 66 процентов. Если за шесть месяцев прошлого года выявлено 44 случая, то в этом году - уже 73. Это люди в возрасте от 19 до 39 лет. Прежде всего это связано с тем, что ВИЧ-инфекция выявилась спустя довольно длительный период. Бессимптомный период в среднем длится семь-восемь месяцев, но при этом человек может передавать вирус другим, не зная, что болен.

С 2000 года до сегодняшнего времени в Серове зарегистрировано 955 ВИЧ-инфицированных, стадия СПИДа установлена у 81 человека.

— Почему чаще всего ВИЧ-инфекция стала обнаруживаться у женщин?

— Просто женщины обследуются гораздо чаще мужчин. И зачастую о своём диагнозе некоторые из них узнают в женской консультации, когда готовятся к рождению ребёнка.

— Как объяснить, что ВИЧ-инфекция стала выявляться в более зрелом возрасте?

— Изменение в возрастной структуре связано с тем, что ВИЧ-инфекция выявляется нередко на поздней стадии. Можно сделать вывод, что инфицирование человека произошло в молодом возрасте, но он не обследовался на ВИЧ. Пока вирус находится в незначительном количестве, он менее опасен для окружающих.

— Юлия Геннадьевна, ещё несколько лет назад этот диагноз означал от-

Знать, чтобы жить!

сроченную во времени смерть, и если от СПИДа эффективное лечение так и не найдено, то как-то изменилось лечение ВИЧ-инфекции?

— Ситуация кардинально изменилась, благодаря антиретровирусной (АРВТ) терапии. Сегодня человек с диагнозом ВИЧ-инфекция может прожить неопределённо долго. Однако следует помнить, что это тяжёлое заболевание, которое ставит под угрозу жизнь и здоровье половых партнёров и будущих детей, если его запустить. Его лечение требует от человека постоянного приёма лекарственных препаратов и постоянных посещений врача. Антиретровирусные препараты принимаются на протяжении всей жизни, в одно и то же время. Начинается эта терапия только при снижении иммунитета до определённого уровня, когда иммунитет уже не может защитить организм. АРВТ не может уничтожить ВИЧ в организме полностью, но сохраняет людям с ВИЧ жизнь и здоровье, не давая вирусу вредить иммунной системе. Кроме того, АРВТ позволяет снизить риск рождения детей с диагнозом ВИЧ от заражённых родителей.

— В чём коварство ВИЧ-инфекции при лечении?

— ВИЧ - опасный и хитрый вирус. Кроме клеток иммунной системы, он поражает и другие клетки организма человека: клетки нервной системы, кишечника и другие. В этих клетках вирус не размножается, но сохраняется долгие годы и недоступен для лекарственных антиретровирусных препаратов. Эта особенность вируса сохраняется в организме на протяжении многих лет, делает болезнь хронической и неизлечи-

мой. Длительное время заболевание протекает бессимптомно, человек чувствует себя абсолютно здоровым, но при этом может передать вирус другим. Со временем клеток иммунной системы становится всё меньше, развивается иммунодефицитное состояние, при котором организм человека становится восприимчив к разным заболеваниям. Начинается стадия вторичных заболеваний, которая заканчивается СПИДом. Выявить как можно раньше ВИЧ-инфекцию у пациента - основная наша задача. Ведь тогда можно своевременно начать лечение и снизить вирусную нагрузку практически до неопределяемого уровня, тем самым сохранить на многие годы здоровье и качество жизни.

— Кто входит в основную группу риска заражения ВИЧ-инфекцией?

— Во-первых, это потребители инъекционных наркотиков; во-вторых, женщины, занимающиеся проституцией; в-третьих, к этому могут привести незащищённые половые контакты.

— Сколько стоит лечение и нужно ли вообще за него платить?

— Вся терапия проводится бесплатно, лечение довольно дорогостоящее, в среднем до 100 тысяч рублей на человека. Чем раньше человек начнёт лечиться, тем своевременнее и дешевле оно проходит.

— Юлия Геннадьевна, законом предусмотрено уголовное наказание для тех, кто является распространителем заболевания. Были ли у нас в городе случаи судебного разбирательства по данным фактам?

— В уголовном кодексе есть статья 122 "Заражение ВИЧ-инфекцией", максимальный срок уголовного наказания предусмотрен до пяти лет лишения свободы. Если ВИЧ-инфицированный поставил в известность своего полового партнёра и существует риск его заражения, срок снижается до 1 года. Но чтобы дать ход судебному процессу, должен быть пострадавший, который бы обратился в суд. Пока подобные случаи довольно редки хотя в Серове такое обращение в суд было.

— Что делается в нашем городе по решению этой проблемы?

— В Серове в рамках программы глобального фонда ВОЗ по борьбе с ВИЧ-инфекцией и туберкулёзом реализуется "Проект по снижению вреда от приёма инъекционных наркотиков". В результате выявлено более 900 человек. Более 200, принимающих инъекционные наркотики, состоит на учёте.

(Окончание на 2 стр.)



СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА!

Каждый ли из нас может похвалиться тем, что работа для него стала вторым домом, а делу, которому посвятил себя, бесконечно дорого? Конечно, нет. И среди молодых людей, и среди моих ровесников есть такие, которых не покидает ощущение постоянной усталости, неудовлетворенности от выполняемой работы, состояние "выжатого лимона" в конце трудового дня, не приносящие должного удовлетворения выходные...

Но есть и другие, что чувствуют себя на своем месте. Что получают своего рода кайф от того, чем они занимаются. И стоит лишь с ними заговорить о работе, о коллегах, как глаза у них загораются. Кажется, они готовы сию же минуту сорваться с места для того, чтобы завершить незавершенные дела и тут же взяться за новые. Именно к таким и относится герой нашего материала - молодой мастер участка госзаказов цеха 14 Алексей Ефремов.



ты. И это хорошо. Считаю, что талантливым и добросовестным ребятам надо помогать.

Алексей к каждому в коллективе относится с уважением. Если что-то у нас в работе не клеится, обязательно подскажет, поможет, поддержит. Работу на участке он строит на принципах взаимного сотрудничества, взаимопонимания. Не зря год назад, к 80-летию завода, ему было присвоено звание "Лучший молодой рабочий", -

Принципы мастера Алексея Ефремова

После школы Алексей получил профессию автомеханика в ПТУ-54. Эта специальность пригодилась ему во время армейской службы, которую проходил в Москве в пограничных войсках. По возвращении в родной город встал вопрос с трудоустройством. Найти работу по специальности оказалось непросто, а сидеть сложа руки единственному кормильцу в семье было не с руки. И в феврале 2009-го Алексей, по совету своего родственника, оператора станков с ЧПУ цеха 9 Анатолия Витальевича Кудрявцева, пришёл на механический завод.

Начинал учеником оператора станка с ЧПУ в 14-ом, но участку гозисделий цеха остро требовались токари. И Алексей практически самостоятельно стал осваивать производственные операции на токарных станках.

Почему-то уверена, что если бы Ефремов работал в другом цехе нашего завода и по другой специальности, то он справлялся бы со своими обязанностями так же ответственно и добросовестно. Такой уж у парня характер. По его мнению, успех в деле не приходит сам по себе. Необходимо постоянно работать над собой, не стоять на месте. Ведь, как говорил Сенека, "если ты не знаешь, в какую гавань держишь путь, то ни один ветер не будет для тебя попутным".

К слову сказать, к молодому рабочему в цехе тоже приглядывались. Работящий, инициативный, дисциплинированный и не без царя в голове. Эти качества в наше непростое время на производстве среди молодёжи ценятся особенно. Ещё в начале прошлого года бывший начальник цеха Анатолий Александрович Мосунов неожиданно для Алексея предложил ему стать мастером. Однако юноша отказался. Тогда он ещё не был готов взять на себя обязанности руководителя сред-

него звена, в чём честно и признался. В апреле его направили на заводские курсы повышения квалификации управляющего персонала. По их окончании поставили временно исполняющим обязанности мастера. И уже в мае, когда вновь предложили должность мастера участка, Ефремов согласился.

В подчинении Алексея оказалось около 15 человек, многие из которых старше его в несколько раз. Он рядом с ними выглядит совсем мальчишкой. Как удалось завоевать доверие коллектива?

— Что значит быть мастером? — рассуждает Алексей. — Считаю, что в мастере главное — это умение ладить с людьми. Каким бы классным специалистом ты ни был, без доверия рабочих ничего не получится. Ещё мастеру необходима грамотная организация труда и понимание того, что ты делаешь. Нельзя давить на людей, манипулировать ими. В нашем коллективе есть понимание того, что общее благополучие зависит от сдачи годной продукции. Все знают, ради чего они работают.

Став мастером, я оказался ответственным за все процессы, проходящие в цехе, но не ощутил какой-то непривычной и непосильной нагрузки. Потому что мне посчастливилось трудиться в стабильном и профессиональном коллективе. Специфика работы на нашем предприятии требует обязательного наличия такого качества, как высокая ответственность. И оно вырабатывается даже у тех, кто никогда ею вроде бы не отличался.

"Многие ребята приходят на завод учениками, получают разряд, проходят обучение и постепенно поднимаются по карьерной лестнице. Если молодёжь действительно хочет проявить себя в деле, ей предоставляются условия для повышения квалификации, как говорится, пути откры-

говорит токарь Владимир Михайлович Ряжин.

"Несмотря на свой юный возраст, среди нас мастер пользуется авторитетом. Кто-то предпочитает следовать по классическому пути руководителя, пытаясь пробивать "стену непонимания" и навязывать свои идеи и решения. Это не про Алексея. Он понимает, что позиция начальника — это определённый уровень ответственности за людей, которые в подчинении, за результат работы команды. Поэтому старается создавать отношения с коллегами, основанные на взаимном уважении. Не забывает о том, что люди более старшего возраста ценны, прежде всего, своим опытом. Он учитывает это, прислушивается к мнению коллектива, и это приносит свои добрые плоды", — добавляет токарь Владимир Андреевич Анисимов.

Конечно, проблем на любом участке производстве хватает. Одна из основных, с которой пришлось столкнуться и молодому мастеру, — текучесть кадров.

— Полпред президента РФ в Уральском федеральном округе Игорь Холманских в одном из своих выступлений заявил, что в 1980-х годах высшее образование имело 25% населения страны, сейчас же — порядка 90%: "Такой перекокс никакая экономика выдержит не может, высшее образование — благо, но нам нужны люди рабочих специальностей", — говорит Алексей Ефремов. — Действительно, с одной стороны, престиж рабочей профессии не очень высок. Многие молодые люди хотят быть менеджерами, юристами, экономистами. Однако ситуация на рынке труда такова, что дипломированных специалистов так много, что происходит девальвация профессии офисного служащего, уменьшаются зарплаты.

С другой стороны, вопрос престижности не определяется социальным статусом, он определяется степенью профессионализма. Чтобы вырасти в хорошего рабочего, в мастера с "золотыми" руками, нужно много времени и желания расти. Мастера очень востребованы, они высоко ценятся на рынке труда в целом и в нашем предприятии в частности.

Я считаю, что нужно вводить систему подготовки молодежи к рабочим специальностям на всех уровнях: на государственном, городском, заводском. И даже на семейном! Ведь именно воспитание в семье, преемственность поколений очень часто служат для молодежи решающим фактором в выборе профессии.

Сегодня на Алексея Ефремова уже возлагают обязанности старшего мастера, когда тот уходит в отпуск. Начальник цеха Николай Васильевич Трубицин несколько не сомневается, что молодому человеку эта ноша вполне по плечу:

— Трудолюбивый, добросовестный, исполнительный. В производственных ситуациях не боится проявить инициативу и взять ответственность на себя. Коллектив доверяет его мнению. Станки на своем участке знает назубок, до последнего винтика. Легко и доступно может объяснить смысл любой операции новичку.

— Зарекомендовал себя с лучшей стороны. Самое главное, что коллектив его во всем поддерживает, — добавляет исполняющий обязанности заместителя начальника цеха Марсель Валиахатович Хафизов.

Не только в труде, но и в личной жизни Алексея стабильность и уверенность в завтрашнем дне. Его вторая половинка тоже производственник, трудится инженером на металлургическом заводе. Молодые ждут приобщения в семействе. В свободное время Алексей проводит в общении с природой, любит рыбалку. В детстве хотел стать профессиональным гонщиком. "ВАЗ"-21103 купил сразу после армии. Ему нравится возиться с железными механизмами машины так же, как со станками.

— Где живо производство, там жив и рабочий коллектив. А где жив рабочий коллектив, там и отношение к рабочему уважительное, бережное, — говорит Алексей Ефремов. — От своей работы получаю удовлетворение. К чему стремлюсь дальше? Не сходить с выбранного пути, достигать поставленной цели, смотреть вперед.

Я всегда верю в лучшее. Унывать себе дороже. Можно говорить, что всё кругом плохо, но от этого ничего не изменится. Из проблемных ситуаций надо извлекать уроки и двигаться дальше. Как говорится, "обстоятельствам нет места быть". Всё, что происходит с нами, зависит только от нас. Через эту призму я и смотрю на жизнь.

Светлана ОЗЕРОВА



МЫ - МОЛОДЫЕ!

«Чудаки» на турслёте

8 и 9 сентября в районе Киселёвского водохранилища прошёл второй молодежный туристический слёт, организацию которого осуществляли туристско-спортивный клуб "Конжак" при поддержке отдела по молодежной политике отраслевого органа администрации Серовского городского округа. В слёте участвовали 4 команды по 4 человека: команда ОАО "Серовский механический завод", две команды представляли ОАО "Серовский завод ферросплавов" и команда, в которой были объединены силы Серовской ГРЭС и МРСК "Урал". Наше предприятие представляла команда под названием "Чудаки", в состав которой вошли Данил Анетько (слесарь механосборочных работ цеха 5), Олег Кушнарёв (токарь цеха 1), Денис Зырянов (слесарь-ремонтник цеха 4), Ольга Перминова (секретарь технической службы). В программу туристического слёта входили туристско-спортивная полоса, конкурс полевой кухни и творческий костёр.

Ребята с достоинством проходили все этапы туристско-спортивной полосы, которая включала в себя спуск "дюльфером", навесную переправу, параллельные перила, подём с жумаром и поляну заданий. На поляне заданий им предстояло пройти медицинский этап, поработать с азимутом и картой: топонимы, определить превышение высот и расстояние между обозначенными точками.



Пока наша команда преодолевала все препятствия, которые им приготовили организаторы, Александр Захаров на поляне готовил вкуснейший плов, который в качестве одного из блюд был представлен жюри на конкурс полевой кухни. Помимо плова мы также варили на костре чай и приготовили салат.



Вечером состоялся творческий конкурс. Все команды выступили с достоинством, продемонстрировав соперникам и организаторам слёта интересные творческие номера. А потом был общий костёр.

Утром состоялся сбор всех команд и награждение участников слёта. Команда молодых механиков заняла второе место в турслёте работающей молодежи и была награждена почётной грамотой ООА СГО "Управление культуры и молодежной политики" и палаткой. Мы стали вторыми и по результатам творческой части, за что тоже были награждены почётной грамотой. В целом же все мы с пользой для себя провели прошедшие выходные. Было здорово!

Татьяна ЗАХАРОВА, специалист по работе с молодёжью завода



ПОРОЧНЫЙ КРУГ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Молодые люди, которые реально понимают, чем это грозит, приходят обследоваться самостоятельно. В основном, это люди в возрасте до 30 лет. Согласно закону РФ от 30 марта 1995 года №38-ФЗ "О мерах по предупреждению распространения в РФ заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекцией)", медицинское освидетельствование проводится добровольно по просьбе обратившегося или с его согласия.

С каждым обратившимся проводится детское обследование у нарколога, фтизиатра, психолога, обучение правилам безопасного поведения. Даже если человек проходит анонимное тестирование, эта работа проводится обязательно. Цель — выявить факторы риска, рассказать о необходимости профилактики. Конфиденциальность информации (неразглашение результатов обследования медицинскими работниками) гарантируется законом. Чем большее количество инфицированных вовлечено в процесс лечения, тем дольше их продолжительность жизни.

В рамках проекта проводим массовые мероприятия с возможностью экспресс-тестирования, результат известен через 15 минут; выдаём бесплатно од-

Знать, чтобы жить!

норазовые шприцы, медикаменты.

Работа по профилактике СПИДа уже достаточно отлажена. Она ведётся во всех образовательных учреждениях. В школах работают специально обученные в Екатеринбурге учителя. Обучены и соцработники. Все имеют сертификаты. И всё же, как показывает опыт, по сравнению с учащимися и студентами, люди более старшего возраста, 25-40 лет, гораздо меньше знают об этой проблеме. В дальнейшем планируем выходить с лекциями в трудовые коллективы.

— Какова основная причина того, что эта проблема не решается до конца?

— Не выявленные до конца люди всё-таки остаются. Поэтому наша цель — выявить как можно больше ВИЧ-инфицированных, чтобы назначить своевременное лечение, постараться донести до жителей города информацию угрожающей ситуации по ВИЧ-инфекции и об мерах профилактики.

— Какие ещё существуют проблемы в профилактике ВИЧ-инфицированных?

— Серьёзная проблема в области — это лечение сочетанной патологии ВИЧ-инфекции плюс туберкулёз. Хорошо известно, что туберкулёз сегодня не менее опасен. Любой ВИЧ-инфицированный обязательно обследуется на туберкулёз. Лече-

ние этой болезни также довольно сложное и дорогостоящее. И не обязательно заболевают им только люди, находящиеся в местах лишения свободы. В первую очередь, заболевание связано с низким уровнем иммунитета.

— Юлия Геннадьевна, как вы оцениваете нравственный уровень молодёжи?

— Среди молодёжи забыты понятия порядочности и общей культуры. Раскрепощённость и порой даже распущенность, легкомысленное отношение к здоровью, частая смена партнеров при незащищенных половых контактах способствуют заражению ВИЧ-инфекцией. А наличие санитарной книжки, официальный брак, высокий официальный статус ещё не гарантируют безопасность близких отношений.

В заключение хочу отметить, что возможность бесплатного обследования на ВИЧ-инфекцию есть в любой поликлинике по месту жительства, а также у нас, в филиале областного центра профилактики СПИДа, расположенного по адресу: ул. Льва Толстого, 15, строение 6, кожно-венерологическое отделение, вход с другой стороны, нужен только паспорт. Можно обследоваться и анонимно, конфиденциальность гарантируется.

Беседу вела Светлана МЯКОТКИНА

ПЕРВЫЙ

05.00 «Доброе утро!»
09.00,12.00,14.00,15.00,18.00 «Новости»
09.05 «Контрольная закупка»
09.40 «Женский журнал»
09.50 «Жить здорово!» (12+)

часть»
14.50 Т/с «Ефросинья»
15.45 Т/с «Кровинушка»
17.15 «Уральский меридиан»
17.35 Т/с «Возвращение домой» (12+)

НТВ

05.55 «НТВ утром»
08.40 «Женский взгляд»
09.30,13.30,18.30 «Чрезвычайное происшествие»
10.00,13.00,16.00,19.00 «Сегодня»

РОССИЯ

05.00 «Утро России»
08.55 «Мультимане»
09.05 «1000 мелочей»
09.45 «О самом главном»

04.35 Т/с «Час Волкова» (16+)

КУЛЬТУРА

06.30 «Евро Ньюс»
10.00,15.40,19.30,23.30 «Новости культуры»
10.20 Х/ф «Хождение по мукам»

ТНТ+КаналС

07.00 Мультфильмы (12+)
08.00,19.30 Канал С. «ИКС»
11.10 Т/с «Женская лига» (16+)

16.30,17.00 Т/с «Интерны» (16+)
17.30,18.00 Т/с «ДефФонки» (16+)
18.30 Т/с «Реальные пацаны» (16+)

ОблТВ

05.00,21.30 «Новости ТАУ «9 1/2» (+16)
06.00, 10.35, 22.30 «Патрульный участок» (+16)
06.25,09.05,10.55,12.30,12.55,15.05,18.05 «Погода» (+6)

12.10 «События. Обзор прессы» (+16)
12.15,23.30 «События. Акцент» (+16)
12.35 «Студенческий городок» (+16)

05.00 «Трогкое дело» (16+)
05.30 Мультсериал (6+)
06.30 «Игра на выживание» (16+)
07.00,19.00 Канал С. «ИКС»
07.30 «Какие люди!» (16+)

08.30,12.30,17.30,19.36«Новости 24» (16+)
09.00,13.00 «Званый ужин» (16+)
10.00,14.00 «Не ври мне!» (16+)
11.00 «Красиво жить» (16+)

СТС

06.00 Мультфильмы (12+)
08.00,09.30 Т/с «Вороныны» (16+)
08.30,13.00 «Животный смех»
09.00,13.30,15.40,19.00 Т/с «6 кадров» (16+)

21.00,22.30,23.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)

ТВ ЦЕНТР

06.00 «Настроение»
08.30 «Квартет Гварнери» (6+)
10.30 Д/ф «Великие праздники» (+6)
10.55 «Культурный обмен» (+12)

22 суббота

ПЕРВЫЙ

05.00 Т/с «Детройт 1-8-7» (16+)
06.00,10.00,12.00,18.00 «Новости»
06.10 Мультфильмы
09.00 «Играй, гармонь любимая!»

12.25,14.30 Т/с «Гаишники» (12+)
17.00 «Субботный вечер»
18.55 «Десять миллионов»
20.45 Х/ф «Отцовский инстинкт» (12+)

НТВ

05.35 Т/с «Супруги» (16+)
07.25 «Смотр»
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00 «Сегодня»
08.15 Лотерея «Золотой ключ»

РОССИЯ

04.50 Х/ф «Безотцовщина»
06.35 «Сельское утро»
07.05 «Диалоги о животных»
08.00,11.00,14.00,20.00 «Вести»

01.10 ЧР по футболу 2012/2017
03.20 Т/с «Холм одного дерева»
05.00 Т/с «Час Волкова» (16+)

КУЛЬТУРА

06.30 «Евро Ньюс»
10.00 «Библейский сюжет»
10.35 Х/ф «Бесприданница»
12.00 «Большая семья»

ТНТ+КаналС

07.00,09.35 Мультсериалы (12+)
07.55 Канал С. «ИКС»
08.45 Т/с «Женская лига» (16+)

13.30,19.30 «Комеди Клаб» (16+)

14.30 «Битва экстрасенсов» (16+)
15.30 «СуперИнтуиция» (16+)
16.30,17.00,17.30,18.00 Т/с «Зайцев+1» (16+)

ОблТВ

05.00 «Новости ТАУ «9 1/2» (+16)
06.00 Д/ф «Работать как звери» (+16)
06.30,07.55,08.30,09.00,09.55,11.05,22.55 «Погода» (+6)

12.10 «События. Культура» (+16)

12.10 «События. Инновации» (+16)
12.20 «События. Интернет» (+16)
12.30 «Мегадром» (+16)
13.00 «Уральская игра» (+12)

РЕН ТВ+КаналС

05.00 «Трогкое дело» (16+)
05.30 Т/с «Бородин» (16+)
07.00 Канал С. «ИКС»
09.15 «100 процентов» (12+)

09.50 «Чистая работа» (12+)

10.30 «Специальный проект» (16+)
12.30 «Новости 24» (16+)
13.00 «Военная тайна» (16+)
15.00 «Странное дело» (16+)

СТС

06.00,15.35 Мультфильмы (6+)
10.30 «Животный смех»
11.00 «Этот мой ребенок!»
12.00,23.25 Шоу «Уральских пельменей» (16+)

ТВ ЦЕНТР

05.10 «Марш-бросок» (+12)
05.45,09.40 Мультфильмы
06.10 Х/ф «Как Иванушка-дурачок за чудом ходил»
07.35 «АБВГДейка»

ПЕРВЫЙ

06.00,10.00,12.00 «Новости»
06.10,08.20 Мультфильмы
06.30 Х/ф «По улицам комод водили»
07.45 «Армейский магазин»

16.20 «Смеяться разрешается»
18.25 «Битва хоров»
21.30 Х/ф «Обменяйтесь колечками» (12+)

НТВ

06.00 Т/с «Супруги» (16+)
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00 «Сегодня»
08.15 Лотерея «Русское лото»

РОССИЯ

05.30 Х/ф «Версия полковника Зорина»
07.20 «Вся Россия»
07.30 «Сам себе режиссер»

06.30 «Евро Ньюс»
10.00 «Обыкновенный концерт»
10.35 Х/ф «Невероятное пари»

11.55 «Легенды мирового кино»
12.20 Х/ф «Старая, старая сказка»
13.50 Мультфильм
14.10,01.05 Д/ф «Сила жизни»

ТНТ+КаналС

07.00,09.25 Мультсериалы (12+)
08.55 Лотерея «Спортлото 5 из 49»
09.00 Лотерея «Золотая рыбка» (16+)

философский камень» (12+)
19.30 Канал С. «Недельный запас»
22.00 «Комеди Клаб» (16+)

ОблТВ

05.00 Д/ф «Авиакатастрофы» (+16)
05.50 Д/ф «Работать как звери» (+16)
06.20 «De Facto» (+12)
06.40 «Студенческий городок» (+16)

обстоятельствам» (+16)

14.35 Х/ф «Вас ожидает гражданка Никанорова» (+16)
16.20 «Овегирия программа» (+12)
16.40 «Кому отличный ремонт?» (+12)

РЕН ТВ+КаналС

05.00 Х/А «Александр» (16+)
07.00 Х/ф «Невыполненное задание» (16+)

запас»
13.15 Канал С. «Жить будете»

13.45 «Подводный разум» (16+)
14.45 «Стражи глубин» (16+)
15.45 «Моя жена-марсианка» (16+)

СТС

06.00,10.30 Мультфильмы (6+)
09.00 «Самый умный кадет»
11.00 «Галилео»
12.00 «Снимите это немедленно!» (16+)

ТВ ЦЕНТР

05.00 Мультфильмы
06.05 Х/ф «На златом крыльце сидели...»
07.15 «Крестьянская застава» (+6)

Трудовая Газета
14 сентября 2012 года
Учредитель и издатель газеты - Серовский механический завод.

С юбилеем!
Уважаемая Евгения Герасимовна ШМАКОВА!
Желаем нашей юбилярше грядущих ясных, светлых дней.

С юбилеем!
Дорогой Николай Иванович САДОВНИКОВ!
В этот день, что стал твоим рождением, от души хотим мы все сказать: в сердце нашем ты на главном месте.

С днём рождения!
Дорогая Ольга Николаевна ТИМАКОВА!
В жизни пусть лишь хорошее ждёт, дарит радость любое мгновение.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
* Продается кухонный стол белого цвета на четырёх ножках (бу), недорого.